

信 息 周 报

2011年第19期
(总第19期)

党政办公室编

2011年9月26日

刘延东在对外经济贸易大学和北京外国语大学考察时强调 狠抓教育质量 强化办学特色 培养经济社会发展亟需的高素质涉外人才

9月22日中共中央政治局委员、国务委员刘延东到对外经济贸易大学和北京外国语大学考察，亲切看望师生员工，祝贺两校分别建校60周年和70周年。她强调，要把提高质量作为高等教育改革发展的核心任务，科学合理定位，突出办学特色，弘扬优秀传统文化，创新教育模式，推动高等教育科学发展，为现代化建设提供强有力的人才和智力支撑。教育部部长袁贵仁和国务院有关部门负责同志陪同考察。

构建实践育人长效机制 全国高校实践育人工作经验交流会举行

9月22日，教育部与重庆市委、市政府在重庆联合召开了全国高校实践育人工作经验交流会。教育部副部长、党组副书记杜玉波出席会议并讲话。杜玉波强调，抓好高校实践育人工作意义重大，是全面落实党的教育方针的必然要求，也是提高人才培养质量的必然要求。他指出，当前高校实践育人工作取得了一定成绩、积累了宝贵经验，各地各部门支持实践育人工作有了新举措，实践教学工作取得新突破，军事训练工作取得了新进展，社会实践活动形成了新机制。但同时也要看到，高校实践育人工作还存在着一些问题和不足，与学生日益增长的实践需求相比还有距离。他要求，要坚持把加强实践育人工作作为提高高等教育质量的切入点和突破口，作为创新人才培养的重要途径，着力做好转观念、重保障、求实效三方面工作，积极调动整合社会各方面资源，形成实践育人合力，着力构建长效机制，努力推动高校实践育人工作取得新成效。

2011 年北京市属高校教学业务会隆重召开

9月14日，北京市属高校教学业务会隆重举行。北京市教委副主任付志峰出席会议，各市属高校教学主管校长、教务处处长参加了会议。付志峰主任发表讲话，系统阐述了开展北京高校“质量工程”二期建设的基本原则和思路，重点分析了推进专业建设、实践教学改革、师资队伍建设、资源结构调整等核心工作的主要举措，布置了下一阶段市属高校教学领域的重点任务。北京工业大学、首都师范大学、北京第二外国语学院、北京石油化工学院等院校代表分别介绍了本校教学改革的经验成果。

北京市教育督导与教育质量评价研究中心成立

9月16日，北京市教育督导与教育质量评价研究中心成立。市委教育工委副书记、市政府教育督导室主任线联平等有关领导出席成立大会并为该中心揭牌。“北京市教育督导与教育质量评价研究中心”经北京市机构编制委员会办公室同意（京编办事[2010]13号）成立，其主要职责是受市教委和市政府教育督导室委托，开展教育督导与教育质量监测评价的研究工作，开发教育质量监控工具，管理和维护北京教育督导与教育评价数据库，承担本市教育督导与教育质量评价的事务性工作，为相关部门提供理论和信息咨询服务。

2011 年财经类高校本科人才培养工作研讨会暨 高等财经院校第五届校长论坛召开

9月17日，由教育部主办、安徽财经大学承办的2011年财经类高等学校本科人才培养工作研讨会暨高等财经院校第五届校长论坛召开，来自全国48所财经类高等学校的校长、主管教学工作的副校长、教务处长共130余人出席会议。教育部高等教育司副司长刘贵芹出席会议并作报告。会议围绕着“全面落实教育规划纲要，创新教育教学方法、强化实践教学环节，大力提升财经类人才培养水平”的主题展开探讨，来自八所高校的校长进行了发言。我校校长王稼琼、教务处处长张琪、副处长范延英等参加会议。王稼琼校长以《创新教师开发理念，推动教师培养模式改革》为主题，围绕OTA的成立与发展、主要工作及其工作成效等进行发言。他介绍了我校OTA的成立背景、宗旨与使命及其特点，重点介绍了我校OTA建立以来开展的品牌活动及其取得的成效，并希望与各兄弟院校分享经验，以期财经类高等院校教学工作水平以及人才培养质量的提升提供借鉴。

中央财经大学 MBA 项目获 AMBA 国际认证

9月19日，国际MBA协会（Association of MBAs，简称AMBA）正式通知中央财经大学MBA项目获得其认证，成为中国大陆地区第八家、北京首家AMBA认证成员。

中央财经大学四名博士后喜获第四批博士后基金特别资助

9月19日，中国博士后科学基金会公布了第四批中国博士后科学基金特别资助名单，中央财经大学共有4名博士后获得特别资助，共获资助金额40万元，获资助人数占申请人数的80%。

对外经济贸易大学研究生院揭牌成立

9月20日，对外经济贸易大学研究生院成立仪式隆重举行。中国国务院学位办主任、教育部学位与研究生教育司司长张尧学，北京市教委副主任付志峰，北京市教委科技与研究生教育处处长赵清等相关领导，对外经济贸易大学党委书记王玲，校长施建军，以及兄弟院校代表等200余人共同见证了该校研究生院的揭牌成立。

西南财经大学《经济学家》入选教育部“高校哲学社会科学名刊工程”

近期，教育部在北京召开了“高校哲学社会科学名刊工程座谈会”，教育部社科司司长杨光、副司长徐维凡等领导及有关高校领导参加了会议。西南财经大学副校长、《经济学家》杂志常务副主编丁任重也参加了会议。会上，教育部社科司司长杨光宣布了入选第三期名刊工程的期刊名单，《经济学家》名列其中。

对外经济贸易大学开展“国际化社区行动”

为响应北京市“三个北京”青年行动计划和建设“世界城市”的战略目标，对外经济贸易大学以北京市国际化社区的形成与发展为切入点，结合该校国际化办学特色，创造性地提出建设“国际化社区行动”多维立体服务中心。中心采取“活动区域多线开展，学校资源多线利用，活动形式多线并进”的立体推进方式，以北京市现有的及即将形成的国际化社区为服务对象，提供多语言、跨学科服务，同时建立志愿服务、社会实践、科研立项、创业见习四位一体的活动体系，为该校同学提供全方位锻炼机会，全面服务学生成长成才，实现国际化社区与国际化高校的无缝对接，推动社区与高校的共融与共荣。

北京工业大学获批北京高校国内外联合研究生培养基地

根据市教委《关于实施北京高校科学技术及研究生教育创新工程的意见》(京教研〔2008〕1号),经学校申请、专家评议、市教委审核,决定增补北方工业大学、北京建筑工程学院、北京信息科技大学为北京高校产学研联合研究生培养基地,北京工业大学获批北京高校国内外联合研究生培养基地。

北京工业大学召开 2011 年高等教育教学管理骨干培训总结会

9月19日,北京工业大学召开2011年高等教育教学管理骨干培训总结会,党委书记王守法、校长郭广生、党委副书记张革,以及培训团组成员参加了会议。会议侧重讲述了如何将培训中汲取的美国知名高校的先进管理经验,服务于学校“全面建设国际知名、有特色、高水平大学”的“十二五”发展目标的思考。

北京大学光华管理学院

“十年回顾：第十一届中国青年经济学者论坛暨人才培养研讨会”举行

由中国社会科学院、北京大学主办,《经济研究》编辑部、北京大学光华管理学院和武汉大学高级研究中心承办的“十年回顾：第十一届中国青年经济学者论坛暨人才培养研讨会”于2011年9月23至24日在北京大学光华管理学院召开。“中国青年经济学者论坛”以推动我国青年经济学者的科研活动、加强青年学者之间的交流、培养经济研究的后续力量为目的。

北京大学副校长刘伟教授,中国社会科学院党组成员、副院长武寅教授出席论坛开幕式并致辞。众多国内知名学者发表了以中国经济学发展和青年人才培养为主题的演讲。随后,130多篇入选论坛的高水平论文分成宏观、微观、金融、中国经济、经济理论等方向进行为期两天的专题讨论。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011年9月26日